



让文明成为城市最温暖的底色



中心城区的道路 有颜值更有品质

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 道路建设不仅助力经济发展,还能体现出城市的文明程度和每个交通参与者的修养素质。借着周口中心城区创建省级文明城市的东风,十多条主次干道作为严管街、形象路,配备了双信号灯、更换了护栏、施划了停车位……道路变得宽阔而干净亮丽,舒适畅通。

11月2日,周口晚报记者走上街头,看到主次干道的各个路口都有双向信号灯,交通标示标线在川流不息的车流衬托下显得特别有都市范儿(图一)。除了人行道和慢车道上有环卫工人打扫外,快车道上还有路面清洗车和洒水车(图二)一遍遍清扫路面。在七一路,周口晚报记者看到一位环卫工人弯着腰低着头,沿着路边走走停停,清理着细小的垃圾。攀谈中,听到环卫工人称自己由于创建省级文明城市感觉工作没那么累了,记者不由得心生疑惑——按说创建省级文明城市是环卫工人最辛苦的时候,因为他们需要把街



图一

道打扫干净。环卫工人笑着解释道:“大家都知道创(省级)文明城市哩,见路上干净净的,行人反而不乱扔垃圾啦!加上这条路每走几步就放着一个垃圾箱,所以我感

觉现在的工作强度比原来要轻松不少。”

作为严管街,自从七一路(六一路至中州大道段)升级改造完成,这条道路简直可以用“脱胎换骨”来形容:车道由原来

的双向4车道变成了双向9车道,路口红绿灯变成双信号灯,施划了非机动车道和行人斑马线等,放眼望去,整条道路变得宽阔美观、通行通畅(图三)。

今年6月份以来,我市交警部门在16条道路上施划了大量停车位,中心城区为此增加了1.2万个机动车停车位和2.7万米非机动车停车位(图四)。这些道路有莲花大道、汉阳路、中州大道、交通大道、七一路、八大道、工农路、大庆路、文昌大道、建设路、政通路、文体路、中原路、庆丰路、嵩山路等。不少车主高兴地说:“原来路边没划停车位,我们不仅找停车的地方比较难,车停路边还容易被贴条。现在有了停车位,我再也不担心车子被贴条了!”

目前,中心城区的许多道路都安装了隔离护栏,市民反映比较强烈的一些小路口也配备了太阳能信号灯,还有一辆道路隔离护栏自动清洗车,播放着音乐上街作业……周口这座美丽小城的道路变得越来越有颜值、有品质。



图二



图三



图四

国家统计局:

已有31项指标提前实现《中国儿童发展纲要》目标

本报综合消息 国家统计局11月3日发布《中国儿童发展纲要(2011~2020年)》中期统计监测报告。报告显示,自2011年国务院颁布《中国儿童发展纲要(2011~2020年)》(以下简称《纲要》)以来,我国《纲要》实施总体进展顺利,在可监测的33项重点统计指标中,有31项指标提前实现《纲要》目标,达标率93.9%。

其中,在儿童与健康方面,妇幼保健水平明显提高,婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率继续下降,两项指标已实现了低于10‰和13‰的《纲要》目标,提前达标;儿童营养和体格健康状况继续改善,2015年,儿童低出生体重发生率为2.64%,5岁以下儿童低体重率为1.49%,分别低于《纲要》目标1.36个和3.51个百分点;儿童疾病防治工作成效

显著,国家免疫规划规定接种的各类疫苗接种率继续保持在较高水平,2015年平均接种率继续保持在99%以上,已提前实现《纲要》目标;儿童伤害死亡率不断下降,近年,全国18岁以下儿童伤害死亡率呈持续下降趋势,2015年为15.82/10万,比2010年降低6.59个十万分点,已实现《纲要》目标。

在儿童与教育方面,学前教育稳步推进,学前三年毛入园率持续提高,提前实现《纲要》目标;九年义务教育巩固率继续提高,2015年达到93%,比2010年提高1.9个百分点,越来越接近95%的《纲要》目标;特殊教育不断推进,2015年,全国共有特殊教育学校2053所,比2010年增加347所,增长20%;高中阶段教育持续巩固,2015年,全国高中阶段毛入学率达87%,比2010年提

高4.5个百分点,距离《纲要》目标相差3个百分点。

此外,在儿童与法律保护方面,维护儿童合法权益的法律制度进一步完善;针对儿童的违法犯罪行为受严厉打击;儿童法律援助工作继续深化;未成年人犯罪率持续降低。全国未成年人犯罪率逐年下降。2015年,全国未成年人犯罪人数为43839人,比2010年减少24359人,减幅达35.7%。未成年人犯罪人数占同期犯罪人数的比例为3.56%,比2010年下降3.22个百分点。青少年作案人员占全部作案人员的比重为22.6%,比2010年下降13.3个百分点,比上年降低2.2个百分点。

报告也指出,当前,部分指标城乡和区域间差距大。例如,婴儿死亡率和5岁以下

儿童死亡率均已提前实现《纲要》目标,但城乡和区域间差距较大。2015年,全国城市婴儿死亡率仅为4.7‰,农村婴儿死亡率为9.6‰,农村高于城市1倍多。5岁以下儿童死亡率城市为5.8‰,农村为12.9‰,农村高于城市1.2倍。婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率东西部区域间差距更大。

此外,个别监测指标数据有反弹迹象。例如,2015年,儿童低出生体重发生率为2.64%,虽然已实现《纲要》目标,但自2012年起,低出生体重发生率呈逐年回升态势,且升幅持续扩大。低出生体重发生率与上年比,增幅从2012年的0.05个百分点扩大到2014年的0.17个百分点。儿童低出生体重发生率的反弹迹象应引起关注。

(林火灿)